Мониторинг СМИ от 12 – 19 ноября 2020 года

Упоминаний всего: 45, из них в федеральных СМИ – 10

Телевидение: 3 Интернет: 22 Печать: 7 Радио: 13

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 7

По инициативе ОСО и СМИ: 28

Россия 24 – Чита

https://gtrkchita.ru/news/?id=35790

14 нояб 2020, 14:35

Забайкальцы смогут проверить свои знания социологии в первом в России диктанте от ВЦИОМ

Сегодня, в День социолога Всероссийский центр изучения общественного мнения проведет первый общероссийский социологический диктант. Жители Забайкальского края могут присоединиться к онлайн-акции и проверить свои знания в области социологии.

«Основная идея диктанта - повышение уровня осведомленности населения об общественно-значимых процессах, а также повышение интереса к социологии как науке, изучающей общество. К участию в ней приглашаются социологи, преподаватели, студенты и все интересующиеся исследованиями», - сообщает пресс-служба ЗабГУ.

Диктант не требует специальной подготовки, а участие в нем является добровольным и бесплатным. Пройти тестирование можно с любого устройства, до 14 ноября включительно зарегистрировавшись на сайте ВЦИОМ. Старт акции запланирован на 10:00 часов (по московскому времени).

https://gtrkchita.ru/news/?id=35886

18 нояб 2020, 21:27

Забайкальский краевой центр опережающей профессиональной подготовки помогает забайкальцам получить востребованные профессии

Почти полторы тысячи забайкальцев претендуют на бесплатное переобучение востребованным сегодня профессиям. В этом им помогает Забайкальский краевой центр опережающей профессиональной подготовки. За парты уже сели около шести сотен человек, которые потеряли работу в период пандемии или стояли на учете на бирже труда.

Бывший педагог Алена Факторович стояла на учете в центре занятости населения края. Когда заработала государственная программа по переобучению нужным сегодня рабочим профессиям, сразу же решила подать заявку.

В период пандемии коронавируса потеряли работу почти 48 с половиной тысяч забайкальцев. И курсы дополнительного профессионального образования, причем бесплатные, для многих оказались как никогда кстати. Таких, как Алена, уже насчитывается полторы тысячи человек.

<...> Обучение новым специальностям проходит на базе девяти профессиональных колледжей и техникумов, а также в Забайкальском государственном университете. К примеру, на базе Читинского политехнического колледжа можно получить профессию сразу по трем направлениям - это геодезия, электромонтаж, ремонт и обслуживание легковых автомобилей. При квоте в 110 человек на сегодняшний день уже набрано 140 слушателей.

ГТРК «Чита»

https://gtrkchita.ru/news/?id=35763

13 нояб 2020, 06:48

Забайкальский край впервые присоединится к Всероссийскому экологическому диктанту

Забайкальский край впервые присоединится к Всероссийскому экологическому диктанту.

По информации пресс-службы ЗабГУ, проверить свои знания в области экологии жители региона смогут 15 и 16 ноября в онлайн-формате на сайте акции. Участникам предстоит ответить на вопросы об особо охраняемых природных территориях, правилах обращения с отходами и многом другом. Все задания будут разделены на четыре категории сложности, в каждой из которых будет по 25 вопросов. Итоги диктанта подведут после 23 ноября.

11:24, 13 НОЯБРЯ 2020

Диктант на знание экологии впервые пройдёт в Забайкалье

Жители Забайкалья 15 и 16 ноября впервые смогут написать всероссийский экологический диктант на знания в области экологии и охраны окружающей среды, сообщили ИА «Чита.Ру» 12 ноября в пресс-службе Забайкальского государственного университета.

«Забайкальский край присоединился к акции впервые в этом году. Участникам предстоит ответить на вопросы об особо охраняемых природных территориях, правилах обращения с отходами, охране природных ресурсов и биоразнообразия, а также правилах пожарной безопасности в лесах и у водоёмов», – уточнили в пресс-службе.

Написать диктант могут все желающие, достигшие 12 лет. Для участия нужно зарегистрироваться на сайте экодиктант.рус. В разделе «Экоуроки» можно заранее подготовиться к тестированию.

Задания диктанта будут разделены на 4 категории сложности в зависимости от возраста и степени подготовки участников. Итоги подведут после 23 ноября. Все написавшие экодиктант получат сертификаты участников или победителей, в зависимости от количества набранных баллов.

https://www.chita.ru/articles/152749/

09:00, 16 НОЯБРЯ 2020

Иркутск, Новосибирск и Чита – есть ли разница в «вышке» и стоит ли уезжать

При выборе вуза абитуриент обычно ориентируется на качество, рейтинг и местонахождение нужного ему учебного заведения. И чуть ли не каждый второй выпускник в Забайкалье считает, что университет, находящийся за тысячу километров от дома, имеет гораздо больше возможностей для реализации потенциала. Но так ли обстоит всё на самом деле? Самый лучший способ узнать — спросить у тех, кто, поступив в вузы из верхушки федеральных топов, вернулся домой и продолжил учиться в Забайкальском государственном университете (ЗабГУ).

«Именно здесь я получил представление о будущей профессии»

Павел Зобачев, студент социологического факультета ЗабГУ, вначале поступил в один из самых известных вузов Дальнего Востока, ставя в приоритет его востребованность, рейтинг и отдалённость от дома. Молодой человек считал, что университет такого уровня должен отвечать всем заявленным требованиям и создать доступную для каждого систему образования.

Однако сейчас Павел считает, что по уровню образования и подачи материала ЗабГУ даже стоит на ступень выше его прошлого университета. Взять тот же характер и манеру преподавания. Преподаватели не читают лекции с листочков и не дают проверочные работы лишь для набора необходимых баллов. Они стараются внести коррективы в сложившиеся у студентов знания о будущей профессии и создать условия для роста.

«И пусть в ЗабГУ не такой уровень информационной инфраструктуры, а корпуса и дизайн интерьера немного устаревшие, но всё это мелочи. Потому что в итоге именно здесь я получил представление о моей будущей профессии. Преподаватели на собственных примерах показывают, где и как можно будет применить полученные знания. В прошлом университете мне этого не хватало», – рассказывает студент.

Парень нисколько не жалеет о переводе, так как его требования и ожидания оправдались, и он получает необходимые знания. Огромным плюсом стало и то, что теперь он вновь находится рядом с семьёй и близкими друзьями.

«Испытываю резко континентальный патриотизм по отношению к малой родине» предоставлено рекламодателемТатьяна Антонова

В этом же, 2019—2020-м учебном году из Иркутска вернулась назад Татьяна Антонова, студентка отделения журналистики. Изначально она поступала в один из главных университетов региона – как и многие, рвалась из родного города в поисках лучшей жизни в другом месте.

«Приехав в Читу на период карантина, я поняла, что испытываю резко континентальный патриотизм по отношению к малой родине. Сравнивая Иркутск и Читу, я не вижу существенной разницы, и это также одна из причин моего возвращения. Кроме того, мне кажется, что таких же добрых, отзывчивых и искренних людей, как в Чите, нет в любом другом месте», — считает девушка.

В иркутском университете Татьяна не испытывала особой тяги к знаниям, да и у некоторых преподавателей не чувствовалось желание что-то донести до студентов. Лекции проходили скучно, а в конце занятий каждый участник учебного процесса мчался со всех ног из аудитории. Всё дошло до того, что девушка стала прогуливать занятия без каких-либо угрызений совести, потому что обучение в университете не приносило ей ни знаний, ни удовлетворения.

Переведясь в ЗабГУ, Таня удивлялась тому, как одни и те же предметы преподают в разных университетах. То, чего она тщательно избегала в прежнем вузе, теперь старательно учит. Девушка отмечает высокий уровень подготовки преподавательского состава и современные методы усвоения материала. Она сравнивает: «Иркутский вуз и ЗабГУ – как КFС и позная: ты можешь прийти к друзьям и похвастаться, что ел в КFС, но по приезде домой приготовишь позы и испытаешь истинное счастье».

Татьяна пытается дать объяснение настрою выпускников школ по отношению к ЗабГУ. Она считает, что многие подвержены детской иллюзорной мечте о переезде из Читы и автоматическом появлении новых перспектив в другом городе. Но мечты не работают, пока не работаешь ты, и, соответственно, чтобы реализовать потенциал, не обязательно рвать на себе волосы и мчать со всех ног из родного города: «Если ты крутой, если у тебя есть харизма и интеллект, то ты откроешь себя и свои возможности в любой точке мира, даже в Чите».

«Образование в ЗабГУ не уступает»

Ещё один студент, вернувшийся в Читу в нынешнем году, — Владимир Семёнов. После школы он отправился в один из новосибирских университетов, но сейчас изучает социально-культурный сервис в ЗабГУ: «Здесь я мог без проблем поступить на бюджетную основу и на специальность, какую хотел, но ключевым моментом для меня был переезд из Читы. Я хотел узнать, чем отличается жизнь людей в другом городе, и начать постигать прелести собственной самостоятельной жизни».

Летом 2020 года Владимир перевёлся обратно в Читу. К удивлению молодого человека, он не заметил весомой разницы между ЗабГУ и одним из главных вузов столицы Сибири, но при этом изменил в лучшую сторону своё отношение к университету в родном городе. Сравнивая методы обучения и уровень преподавателей, он стал понимать, что образование в ЗабГУ ни в чём не уступает и даже может посоревноваться с другими городами.

Владимир не жалеет о переводе, потому что уровень знаний соответствует его запросам, а единственной ложкой дёгтя стало расставание с новыми друзьями в другом городе. Перевод в ЗабГУ — его первое самостоятельное и серьёзное решение без участия и давления со стороны родителей, и потому он считает его полностью взвешенным и правильным.

Безусловно, развитая инфраструктура, масштабные перспективы и большие возможности в других городах — это хорошо. Но не стоит забывать, откуда вы начали свой путь, где закончили школу и получили те самые амбиции. Стать востребованным специалистом и получить свой первый профессиональный опыт в Чите точно можно, главное — желание учиться. И ЗабГУ даст для этого всё необходимое: качественное образование, возможность раскрыть свой потенциал и встретить людей, с которыми будешь чувствовать себя комфортно.

https://www.chita.ru/news/152957/

14:55, 16 НОЯБРЯ 2020

ЗабГУ продлил дистанционное обучение до 6 февраля

Забайкальский государственный университет продлил дистанционное обучение до 6 февраля, сообщили 16 ноября корреспонденту ИА «Чита.Ру» в пресс-службе вуза.

Министерство образования и науки России 12 ноября рекомендовало вузам отправить студентов на удалённое обучение до 6 февраля 2021 года (до окончания семестра).

В приказе Минобрнауки указано, что вузам рекомендовано обеспечить переход студентов на дистанционное обучение с использованием дистанционных технологий и предусмотреть возможности меры социальной поддержки студентов.

https://www.chita.ru/articles/153037/

13:15, 18 НОЯБРЯ 2020

«Себе что-то не куплю, им обязательно» Мать 4 детей о быте и работе с COVID

ИА «Чита.Ру» совместно с региональным отделением политической партии «Единая Россия» ко Дню матери подготовили проект о мамах Забайкалья. Заботливых, любящих, искренних, нежных, мудрых. На примере восьми женщин мы расскажем о разном опыте материнства. Покажем их прекрасные семьи. Спросим о счастье и мечтах. Напомним, что даже мы 35-летние,

взрослые и независимые, нуждаемся в безусловной материнской любви. Она ведёт и даёт силы встать, когда упал. И как важно это видеть, ценить и вовремя благодарить.

Валентине Солодухиной 28 лет и у неё уже четверо детей. Каждый ребёнок появился осознанно, в любви и браке. Она бежит к ним домой с «суток» из больницы, где лежат больные COVID, и обязательно привозит что-нибудь вкусненькое. Да, они могут её свести с ума своими спорами за место рядом с папой за обедом, но без них явно было бы скучно.

Солодухины живут в своём доме в Верх-Чите. Ездят в город на автобусе. **Муж Вячеслав** работает в ЗабГУ сантехником, Валентина четвёртый год санитаркой в Краевой клинической инфекционной больнице на КСК...

Заб.ру

https://zab.ru/news/134050_distancionnoe_obuchenie_prodlili_v_zabgu_do_6_fevralya 15:01, 16 ноября

Дистанционное обучение продлили в ЗабГУ до 6 февраля

Студентам Забайкальского государственного университета продлили дистанционное обучение до 6 февраля в связи с профилактикой COVID-19, сообщили 16 ноября корреспонденту ZAB.RU в пресс-службе университета.

«Дистанционное обучение продлили до 6 февраля. Решение принято в связи с приказом министерства науки и высшего образования РФ о профилактике распространения новой коронавирусной инфекции», - сообщили в пресс-службе.

Напомним, ранее ректор Сергей Иванов подписал распоряжение о переводе студентов ЗабГУ на дистанционную форму обучения.

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2020/11/16/zabgu_pereshiol_na_distantsionnoe_obuchenie_do_6_fevraly 16 ноября 2020 12:34

ЗабГУ перешёл на дистанционное обучение до 6 февраля

В Забайкальском государственном университете готовится приказ на перевод учебного заведения в дистанционный формат до 6 февраля 2021 года. Студенты всех курсов будут учиться и сдавать экзамены удалённо.

Напомним, российские вузы переходят на дистанционное обучение до 6 февраля по приказу Минобразования РФ. При этом ограничения не распространяются на некоторые направления в медицинских вузах.

В Забайкалье на «удалёнку» рекомендовали перейти всем вузам, кроме Забайкальского аграрного института и ЧГМА.

Гуранка.ru

 $\frac{https://holidays.guranka.ru/po-dusham/iskusstvo-proiznosheniya-top-10-logopedov-chity-po-versii-gurankaru \\ 14.11.2020$

«Искусство произношения»: топ-10 логопедов Читы (по версии «Гуранка.ру»)

14 ноября не выделен красным цветом в календаре (если не считать, что этот день выпал на субботу), но именно сегодня в мире отмечают Международный День логопеда. К этим специалистам приходят люди с казалось бы нерешаемыми проблемами, но они вдохновляют, учат и направляют как детей, так и взрослых. «Гуранка» сегодня познакомит вас с 10-ю прекрасными логопедами и дефектологами Читы, чьё призвание – помогать людям.

<...> 3. Сыроватская Галина Юрьевна (Центр развития «Оникс»)

<u>a</u>

Дефектолог и специальный психолог Галина Юрьевна Сыроватская в профессии уже более 5 лет. Она окончила с отличием Психолого-педагогический факультет ЗабГУ и проходила курсы повышения квалификации. Специалист работает с детьми от 1,5 лет. Она проводит диагностику нарушений речи, работает с детьми с задержкой психо-речевого развития, нарушением звукопроизношения, общим недоразвитием речи, алалией (нарушение речи при нормальном слухе и интеллекте) и дизартрией (расстройство, заключающееся в искажении и затруднённом произношении некоторых слов или звуков), проводит коррекцию дисграфии (нарушения процесса письма) и дислекции (расстройство чтения).

<...> 8. Барагунова Галина Сергеевна (Центр развития «Оникс»)

Галина Сергеевна Барагунова очень любит свою профессию, ведь без любви и призвания в этой работе никак нельзя. **Она окончила с отличием ЗабГУ и продолжает совершенствоваться,**

специалист проходила курсы повышения квалификации. К ней обращаются как дети, так и взрослые с самыми разными проблемами. Среди направлений работы Галины Сергеевны - диагностика и коррекция речи, работа с людьми с задержкой психо-речевого развития, нарушениями звукопроизношения и общим недоразвитием речи. Она помогает справиться с нарушениями речи при нормальном слухе и интеллекте, к ней обращаются родители, чьи дети не могут произносить правильно некоторые звуки и слова. Специалист работает и в тех случаях, когда человек имеет проблемы с навыками письма и чтения. Стаж работы Галины Сергеевны более 5 лет.

<...> 10. Колонтаевская Елена Вадимовна (Забайкальский логопедический центр «ЛАД»)

Елена Вадимовна логопед первой категории с 20-летним стажем. Она работает не только с детьми с задержкой развития речи, но и со взрослыми с нарушениями речи, которые возникли в результате инсульта, черепно-мозговых травм или нейрохирургического вмешательства. Елена Вадимовна окончила Забайкальский государственный университет по специальности "Логопедия", а в 2020 году прошла профессиональную переподготовку "Логопед-афазиолог" Уральского института повышения квалификации. Специалист не останавливается на достигнутом и продолжает совершенствоваться в своей профессии, и, конечно, помогать людям – как детям, так и взрослым.

 $\underline{https://news.guranka.ru/city/2020/11/studenty-zabgu-ostanutsya-na-udalenke-do-6-fevralya} \\ 16.11.2020$

Студенты ЗабГУ останутся на "удаленке" до 6 февраля

В Забайкальском государственном университете готовится приказ на перевод учебного заведения в дистанционный формат до 6 февраля 2021 года, сообщает ZabNews.

Студенты продолжат учиться удаленно. Экзамены также будут проходить в дистанционном формате.

Напомним, по распоряжению федерального министерства науки и высшего образования всем ВУЗам страны, за исключением медицинских, рекомендовано перейти на дистанционное обучение до 6 февраля 2021 года. В Забайкалье ограничения не коснутся студентов ЧГМА и Забайкальского аграрного института.

Твой Дальний Восток

https://tvoidv.ru/society/klassnye-rukovoditeli-vsekh-shkol-rossii-nachnut-poluchat-finansovuyu-podderzhku/

13 ноября 2020

Классные руководители всех школ России начнут получать финансовую поддержку

Михаил Мишустин подписал постановление, по которому классные руководители абсолютно всех российских школ будут получать финансовую поддержку.

Согласно постановлению теперь выплаты за классное руководство в размере 5 тысяч рублей теперь будут получать и педагоги из образовательных организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти, в числе которых, например, МИД России, Минкультуры России, Минтранс России и МЧС России. При этом за педагогами сохраняются все ранее установленные надбавки.

Таких образовательных организаций в Забайкальском крае три — Читинское суворовское военное училище МВД России, **многопрофильный лицей Забайкальского госуниверситета** и лицей Забайкальского института железнодорожного транспорта.

Президент России Владимир Путин поставил задачу поддержать классных руководителей на всей территории страны, отметив, что на них лежит особая ответственность, связанная с обучением и воспитанием детей.

По информации министерства просвещения, обязанности классных руководителей осуществляют более 74% российских педагогов.

Официальный портал Забайкальского края

https://75.ru/news/193080

13.11.2020, 12:48

Забайкальцы напишут первый в России социологический диктант

14 ноября, в День социолога, Всероссийский центр изучения общественного мнения проведет первый общероссийский социологический диктант. Жители Забайкальского края могут присоединиться к онлайн-акции и проверить свои знания в области социологии.

«Социологический диктант — это просветительская акция, основной задачей которой является увеличение осведомленности населения об общественно-значимых процессах, а также повышение интереса к социологии как науке, изучающей общество. К участию в ней приглашаются социологи, преподаватели, студенты и все интересующиеся социологическими исследованиями и вопросами развития общества», — рассказала доцент кафедры социологии ЗабГУ, выступающей координатором проведения акции в Забайкальском крае, Анна Шапиева.

Диктант не требует специальной подготовки, а участие в нем является добровольным и бесплатным. Пройти тестирование можно с любого устройства, до 14 ноября включительно зарегистрировавшись на сайте ВЦИОМ. Старт акции запланирован на 10.00 часов (по московскому времени). Результаты будут доступны в личном кабинете участника акции.

Присоединиться к трансляции социологического диктанта можно на странице ВЦИОМ в Facebook. В программе – инструкция для участников акции, онлайн-диктант в режиме реального времени и «разбор полетов».

https://75.ru/news/193565

18.11.2020, 10:33

Подлинники работ известных футуристов России представлены на новой выставке забайкальского краеведческого музея

Министр культуры Забайкальского края Ирина Левкович посетила новую стационарную выставку «ДВР. 100 лет» краеведческого музея имени А.К.Кузнецова. Экспозиция, оформленная в нехарактерном для учреждения футуристическом стиле, представляет политическую и культурную историю Дальневосточной республики, столицей которой была Чита.

По словам автора выставки, замдиректора музея Эдуарда Шелофаста, выставка готовилась на протяжении года — обдумывалась и обсуждалась концепция, подбирался материал, осуществлялся монтаж экспозиции. Среди ярчайших элементов выставки - подлинные картины одного из основоположников русского футуризма Давида Бурлюка, Виктора Пальмова и Жана Плассе, работы забайкальского скульптора Иннокентия Жукова, сборники стихов поэтовфутуристов, фотографии, демонстрирующие государственное строительство республики.

Открытие планировали провести в апреле – в годовщину создания ДВР, однако пандемия внесла свои коррективы. Выставка доступна для посетителей с 13 ноября. В музее соблюдаются противоэпидемические правила – проводится дезинфекция залов, обеззараживание воздуха, действует масочный режим, как для сотрудников, так и для гостей.

В организации выставки оказали помощь Институт истории, археологии и этнографии Дальнего Востока ДВО РАН, Забайкальский государственный университет, а также фонд «История Отечества»...

https://75.ru/news/193640

18.11.2020, 14:20

Забайкальские студенты стали лучшими на Всероссийском ЭнергоКвизе

На интернет-площадке Myquiz для студентов энергетических специальностей вузов страны прошла Всероссийская онлайн-викторина — ЭнергоКвиз, организованная акционерным обществом «Системный оператор единой энергетической системы».

В ЭнергоКвизе приняли участие 540 студентов из 36 российских технических вузов. От Забайкалья успешно выступили двое участников, это студенты Забайкальского института железнодорожного транспорта, Забайкальского государственного университета Степан Новиков и Анна Золотухина.

«Мы стали лучшими среди лидеров вузов Сибири. Интеллектуальное мероприятие включало 35 вопросов по истории и современности российской и мировой электроэнергетики, энергосбережению. Задания были сложными, но мы справились успешно», - рассказала студентка третьего курса энергетического факультета ЗабГУ Анна Золотухина.

Викторина, приуроченная к 100-летию принятия плана ГОЭЛРО, проводилась в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче, которому в этом году исполняется пять лет. Фестиваль, организованный по инициативе Минэнерго России в целях развития культуры бережного отношения к природе и популяризации современных энергоэффективных технологий, традиционно поддерживают ведущие энергокомпании России, в том числе Системный оператор единой энергетической системы.

По итогам ЭнергоКвиза студенты получат памятные призы и дипломы АО «СО ЕЭС».

ЗабГУ приглашает забайкальских школьников на олимпиаду по программированию

С 1 по 13 декабря в России пройдет отборочный этап открытой олимпиады по программированию для школьников 7-11 классов «Когнитивные технологии». Регистрация для участия в отборе открыта до 30 ноября.

Основными организаторами олимпиады являются Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС» и Московский физико-технический институт. Соорганизатором интеллектуального состязания для школьников в Забайкальском крае выступает Забайкальский государственный университет.

Олимпиада проводится в два этапа — отборочный и заключительный. Первый из них пройдет в период с 1 по 13 декабря в заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий. Регистрация на отборочный этап продлится до 30 ноября и доступна по ссылке.

По результатам отбора будут определены победители и призеры, которые получат приглашения на заключительный этап состязания.

Олимпиада входит в перечень олимпиад школьников, утвержденный Минобрнауки Р Φ , и является олимпиадой второго уровня, что дает победителям и призерам олимпиады особые права при поступлении в вузы России.

С подробной информацией об участии в интеллектуальном соревновании можно ознакомиться на сайте олимпиады.

Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края

https://minobr.75.ru/novosti/193703

10.11.2020, 17:26

Звуковую книгу по истории ВОВ для слабовидящих издали в Забайкалье

В свет вышло специальное издание для слабовидящих людей — «Звуковая книга», посвященная 75-летию Великой Победы. Это совместный проект Специализированной библиотеки для слабовидящих и незрячих Забайкальского края и кафедры истории историко-филологического факультета Забайкальского государственного университета.

«Идея создания звуковой книги для слабовидящих по истории советско-японской войны августа-сентября 1945 года возникла еще в 2019 году, в преддверии юбилейного года Победы в Отечественной И Второй мировой войнах. Ee авторы Специализированной библиотеки для слабовидящих и незрячих, - рассказал декан историкофилологического факультета ЗабГУ Евгений Дроботушенко. – За основу было предложено взять изданную к 70-летию Великой Победы в 2015 году в печатном варианте работу известного красноярского ученого, историка, китаеведа, доктора исторических наук, профессора Владимира Дацышена. Он является большим другом историко-филологического факультета нашего вуза, много пишет и издает по истории Забайкалья. Владимир Григорьевич с энтузиазмом воспринял предложение забайкальских коллег и дал свое согласие на реализацию проекта».

Преподаватели кафедры истории историко-филологического факультета ЗабГУ участвовали в редактировании текста для будущего издания, который в дальнейшем был озвучен артистом Забайкальского краевого драматического театра Алексеем Плетневым.

К звуковой книге прилагается интерактивная карта с «говорящим» карандашом. Слабовидящий читатель (слушатель) прикладывает карандаш к определенному участку карты и в звуковой форме получает информацию о населенном пункте и событиях, произошедших в нем в период с августа по сентябрь 1945 года.

Авторы проекта надеются, что данное издание станет первым в череде аналогичных звуковых книг по истории Забайкалья и приграничных с ним территорий.

https://minobr.75.ru/novosti/193179

13.11.2020, 12:04

Забайкальцы напишут первый в России социологический диктант

14 ноября, в День социолога, Всероссийский центр изучения общественного мнения проведет первый общероссийский социологический диктант. Жители Забайкальского края могут присоединиться к онлайн-акции и проверить свои знания в области социологии.

«Социологический диктант – это просветительская акция, основной задачей которой является увеличение осведомленности населения об общественно-значимых процессах, а также повышение интереса к социологии как науке, изучающей общество. К участию в ней

приглашаются социологи, преподаватели, студенты и все интересующиеся социологическими исследованиями и вопросами развития общества», — рассказала доцент кафедры социологии ЗабГУ, выступающей координатором проведения акции в Забайкальском крае, Анна Шапиева.

Диктант не требует специальной подготовки, а участие в нем является добровольным и бесплатным. Пройти тестирование можно с любого устройства, до 14 ноября включительно зарегистрировавшись на сайте ВЦИОМ. Старт акции запланирован на 10.00 часов (по московскому времени). Результаты будут доступны в личном кабинете участника акции.

Присоединиться к трансляции социологического диктанта можно на странице ВЦИОМ в Facebook. В программе – инструкция для участников акции, онлайн-диктант в режиме реального времени и «разбор полетов».

https://minobr.75.ru/novosti/193181

13.11.2020, 19:36

Забайкальцы впервые напишут экологический диктант

Забайкальский край присоединился к Всероссийскому экологическому диктанту. Проверить свои знания в области экологии и охраны окружающей среды забайкальцы смогут 15 и 16 ноября в онлайн-формате на сайте акции.

Всероссийский экодиктант — это ежегодный проект, направленный на формирование экологической культуры, популяризацию экологических знаний и повышение уровня экологической грамотности населения. Акция проводится при поддержке Минпросвещения России, а также министерства природных ресурсов и экологии, министерства сельского хозяйства РФ и Федерального агентства по делам молодежи.

В 2020 году к экодиктанту присоединился и Забайкальский край, региональным координатором акции выступил Забайкальский государственный университет.

«Экологический диктант в нашем крае будет проходить впервые. Его участникам предстоит ответить на вопросы об особо охраняемых природных территориях, правилах обращения с отходами, охране природных ресурсов и биоразнообразия, а также правилах пожарной безопасности в лесах и у водоемов, - поясняет декан факультета естественных наук, математики и технологий ЗабГУ Юлия Токарева. — Надеемся, что акция вызовет интерес у жителей Забайкалья, и ее проведение в нашем регионе станет ежегодным».

Задания диктанта будут разделены на 4 категории сложности в зависимости от возраста и степени подготовки участников. В каждой категории по 25 вопросов.

Для участия в акции необходимо заполнить регистрационную форму на сайте экодиктант.рус. Там же, в разделе «Экоуроки», желающие проверить свои знания могут найти видеоматериалы для подготовки к тестированию.

Итоги диктанта подведут после 23 ноября. Все написавшие экодиктант получат сертификаты участников или победителей, в зависимости от количества набранных баллов.

https://minobr.75.ru/novosti/193632

18.11.2020, 12:39

Забайкальские студенты стали лучшими на Всероссийском ЭнергоКвизе

Накануне на интернет-площадке Myquiz для студентов энергетических специальностей вузов страны прошла Всероссийская онлайн-викторина — ЭнергоКвиз, организованная акционерным обществом «Системный оператор единой энергетической системы».

В ЭнергоКвизе приняли участие 540 студентов из 36 российских технических вузов. От Забайкалья успешно выступили двое участников, это студенты Забайкальского института железнодорожного транспорта, Забайкальского государственного университета Степан Новиков и Анна Золотухина.

«Мы стали лучшими среди лидеров вузов Сибири. Интеллектуальное мероприятие включало 35 вопросов по истории и современности российской и мировой электроэнергетики, энергосбережению. Задания были сложными, но мы справились успешно», - рассказала студентка третьего курса энергетического факультета ЗабГУ Анна Золотухина.

Викторина, приуроченная к 100-летию принятия плана ГОЭЛРО, проводилась в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче, которому в этом году исполняется пять лет. Фестиваль, организованный по инициативе Минэнерго России в целях развития культуры бережного отношения к природе и популяризации современных

энергоэффективных технологий, традиционно поддерживают ведущие энергокомпании России, в том числе Системный оператор единой энергетической системы.

По итогам ЭнергоКвиза студенты получат памятные призы и дипломы АО «СО ЕЭС».

Московский комсомолец – Чита

https://www.mkchita.ru/social/2020/11/16/studentam-zabgu-prodlili-distancionnoe-obuchenie-do-6-fevralya.html 16.11.2020 B 08:20

Студентам ЗабГУ продлили дистанционное обучение до 6 февраля

Забайкальский госуниверситет продлили режим дистанционного обучения для всех студентов до 6 февраля 2021 года. Об этом 16 ноября «МК в Чите» сообщили в пресс-службе вуза.

Решение принято в соответствии с приказом Минобрнауки России. Преподаватели продолжат читать лекции онлайн из кабинетов вуза или дома при наличии такой возможности. Сотрудники, не связанные с учебным процессом, работают по индивидуальному графику для предотвращения распространения коронавирусной инфекции.

Напомним, что в Забайкалье разрабатывается ряд ограничительных мер людей старше 50 лет.

https://www.mkchita.ru/social/2020/11/14/uchitelya-liceev-v-zabaykale-poluchat-doplatu-za-klassnoe-rukovodstvo.html 14.11.2020 B 10:44

Учителя лицеев в Забайкалье получать доплату за классное руководство

Глава правительства России Михаил Мишустин подписал постановление, согласно которому доплаты за классное руководство распространяются на образовательные учреждения, подведомственные органам исполнительной власти. Об этом сообщил портал «Твой Дальний Восток».

Речь идет о лицеях, подведомственных МИД России, Минкультуры, Минтрансу и МЧС России. В Забайкальском крае к таким образовательным учреждениям относятся Читинское суворовское военное училище МВД России, многопрофильный лицей Забайкальского госуниверситета и лицей Забайкальского института железнодорожного транспорта.

Напомним, что с 1 сентября школьные учителя, которые ведут классное руководство, получают ежемесячную доплату в 5 000 рублей. В Забайкалье таких педагогов больше 8 тысяч.

НИА Кузбасс

http://kuzzbas.ru/news/society/61037.html

17.11.2020 13:00

Системный оператор подвел итоги Всероссийского студенческого ЭнергоКвиза, посвященного 100-летию принятия плана ГОЭЛРО

14 ноября на интернет-площадке Myquiz (https://myquiz.ru/) прошла организованная AO «CO EЭС» всероссийская онлайн-викторина — ЭнергоКвиз — для студентов технических вузов.

Викторина, приуроченная к 100-летию принятия плана ГОЭЛРО, проводилась в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения и экологии #ВместеЯрче, которому в этом году исполняется пять лет.

В подготовленном и организованном Системным оператором ЭнергоКвизе приняли участие 540 студентов из 36 российских технических вузов. В том числе 191 студент из 10 вузов Сибири. Викторина включала 35 вопросов по истории и современности российской и мировой электроэнергетики, энергосбережению.

Также по итогам ЭнергоКвиза определены победители в каждом из вузов-участников. Лидерами в вузах Сибири стали:

<...>Забайкальский государственный университет (Чита) – Золотухина Анна...

Глас народа

https://glasnarod.ru/novosti/2-raznye-novosti/357666-zabgu-priglashaet-zabajkalskix-shkolnikov-na-olimpiadu-po-programmirovaniyu 19.11.2020 06:05

ЗабГУ приглашает забайкальских школьников на олимпиаду по программированию

С 1 по 13 декабря в России пройдет отборочный этап открытой олимпиады по программированию для школьников 7-11 классов «Когнитивные технологии». Регистрация для участия в отборе открыта до 30 ноября.

Основными организаторами олимпиады являются Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС» и Московский физико-технический институт.

Соорганизатором интеллектуального состязания для школьников в Забайкальском крае выступает Забайкальский государственный университет.

Олимпиада проводится в два этапа — отборочный и заключительный. Первый из них пройдет в период с 1 по 13 декабря в заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий. Регистрация на отборочный этап продлится до 30 ноября и доступна по ссылке.

По результатам отбора будут определены победители и призеры, которые получат приглашения на заключительный этап состязания.

Олимпиада входит в перечень олимпиад школьников, утвержденный Минобрнауки Р Φ , и является олимпиадой второго уровня, что дает победителям и призерам олимпиады особые права при поступлении в вузы России.

С подробной информацией об участии в интеллектуальном соревновании можно ознакомиться на сайте олимпиады.

Заря молодежи

https://gazetazm.ru/opredeleny-pobediteli-vserossijjskogo-konkursa-diplomnykh-rabot/ 18 ноября 2020

Определены победители Всероссийского конкурса дипломных работ

14 ноября в Волгограде состоялась презентация квалификационных работ в рамках финального этапа Всероссийского конкурса дипломных работ выпускников исторических факультетов, связанных с героическим прошлым России, важнейшими событиями в жизни народов.

В финале конкурса приняло участие 50 молодых людей из 30 субъектов Российской Федерации. Работы оценивало 12 профильных экспертов в области исторических, социологических, политических наук, а также общественные деятели.

Победители конкурса будут награждены дипломами победителей и получат возможность принять участие в Международном научно-практическом форуме «Уроки Нюрнберга», который состоится 21 ноября в Москве в Музее Победы на Поклонной горе.

Первое место на конкурсе заняли:

-Маргарита Игоревна Букатина, $\Phi \Gamma AOY$ ВО «Волгоградский государственный университет»;

-Данила Юрьевич Батаев, ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет»;

-Анна Игоревна Дюжина, ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарнопедагогический университет»...

Радио «Сибирь»

- Анонс «Забайкальцы впервые напишут экологический диктант, организатором которого в Забайкальском крае выступает ЗабГУ»
- Анонс «Забайкальцы напишут первый в России социологический диктант, организатором которого в Забайкальском крае выступает ЗабГУ»
- Анонс «ЗабГУ приглашает забайкальских школьников на олимпиаду по программированию»

«Радио России»

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=9169

24 окт 2020, 11:58

Молодёжный квартал, 24 октября 2020

- В программе есть репортаж о межрегиональной игре **Клуба интеллектуальных современных искусств (КИСИ) ЗабГУ**, приуроченной к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
- Анонс «Забайкальцы впервые напишут экологический диктант, организатором которого в Забайкальском крае выступает ЗабГУ»
- Анонс «Забайкальцы напишут первый в России социологический диктант, организатором которого в Забайкальском крае выступает ЗабГУ»
- Анонс «ЗабГУ приглашает забайкальских школьников на олимпиаду по программированию»

Радио «Маяк»

- Анонс «Забайкальцы впервые напишут экологический диктант, организатором которого в Забайкальском крае выступает ЗабГУ»
- Анонс «Забайкальцы напишут первый в России социологический диктант, организатором которого в Забайкальском крае выступает ЗабГУ»
- Анонс «ЗабГУ приглашает забайкальских школьников на олимпиаду по программированию»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «Забайкальцы впервые напишут экологический диктант, организатором которого в Забайкальском крае выступает ЗабГУ»
- Анонс «Забайкальцы напишут первый в России социологический диктант, организатором которого в Забайкальском крае выступает ЗабГУ»
- Анонс «ЗабГУ приглашает забайкальских школьников на олимпиаду по программированию»

Забайкальский рабочий

https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/distanczionnoe-obuchenie-v-zabgu-prodlili-do-6-fevralya/16/11/2020 в 16:19

Дистанционное обучение в ЗабГУ продлили до 6 февраля

Студенты Забайкальского государственного университета останутся на дистанционном обучении до 6 февраля 2021 года. Об этом 16 ноября корреспонденту «Забайкальского рабочего» рассказали в пресс-службе вуза.

— Студенты остаются на дистанционном обучении до 6 февраля. Приезжать сейчас им не нужно, — отметили в пресс-службе.

Отметим, что Минобрнауки РФ издало приказ, по которому вузам Москвы и Санкт-Петербурга предписывается перейти на дистанционную форму обучения с 13 ноября 2020 года до 6 февраля 2021 года.

Напомним, что ЗабГУ с 12 октября перевел на дистанционное обучение студентов всех курсов, кроме первого и выпускного. С 9 ноября на дистанционное обучение ушли все обучающиеся.

https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/rabota-v-onlajne/

13/11/2020 в 14:54

В режиме «онлайн»

Провести всероссийскую научную конференцию «ДВР и завершающий этап гражданской войны в Сибири и на Дальнем Востоке» учёные и краеведы Читы планировали в апреле, когда исполнялось 100 лет со дня официального объявления о создании «буферной» республики.

Основными организаторами выступили Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К. Кузнецова и Забайкальский госуниверситет, а также Институт истории, археологии и этнографии Дальнего Востока Дальневосточного отделения РАН. Поддержали это идею правительство Забайкальского края и краевое министерство культуры. К сожалению, весенняя волна пандемии коронавируса не позволила собрать учёных в Чите. Единственное, что удалось сделать, так это открыть очень качественную выставку в нашем краеведческом музее. Кстати, с ней тоже можно познакомиться в Интернете.

Организаторы решили перенести это мероприятие на октябрь, когда исполнялось 100 лет со времени переезда правительства ДВР из Верхнеудинска (ныне Улан-Удэ) в Читу. Новая волна пандемии не позволила осуществить и эту задумку. Тогда и было принято решение провести конференцию в режиме «онлайн». При этом стоит отметить, что конференция проводилась при финансовой поддержке фонда «История Отечества».

Поэтому, приветствуя участников конференции, а это десятки учёных со всей страны, директор нашего краеведческого музея Виктор Колосов заверил всех, что сборник их работ будет обязательно издан и доставлен каждому из них.

3 ноября этот форум прошёл во всё ещё необычном для гуманитариев формате. Вёл конференцию известный учёный, археолог, доктор исторических наук, член-корреспондент РАН,

директор института из Владивостока, ставшего одним из организаторов конференции, Николай Крадин.

После серии приветственных выступлений участники конференции смогли заслушать доклады, вынесенные организаторами на пленарное заседание. Доктор исторических наук из Владивостока Людмила Галлямова выступила с концептуальным сообщением «Геополитические факторы создания Дальневосточной республики», позволяющим по иному оценить иностранную военную интервенцию против России, проводимую на Дальнем Востоке. С интересным докладом «К Дальневосточной республике: экономический регионализм и имперский патриотизм 1905—1926 гг.» выступил доктор исторических наук, преподающий в настоящее время в Гейдельбергском университете, Иван Саблин. К слову сказать, у него в этом году в Москве вышла монография «Дальневосточная республика от идеи до ликвидации».

«Подарком судьбы» для Монгольской народной республики назвал создание ДВР доктор исторических наук из Улан-Удэ Леонид Курас. Дело в том, что РСФСР в то время, не желая портить отношения с Китаем, не могла открыто поддержать революцию в Монголии, а вот через «буфер» это смогли сделать. В их совместном с кандидатом исторических наук Базаром Цыбеновым «Национальная государственность в рамках ДВР и Монгольская революция 1921 года» впервые в научный оборот введена масса новых исторических фактов.

А директор Института истории Сибирского отделения РАН из Новосибирска Вадим Рынков впервые в докладе «На закате гражданской войны: социальная политика и социальная демагогия власти в Восточном Забайкалье в 1920 г.» попытался проанализировать социальную политику режима атамана Григория Семёнова, проводимую в то время, когда он стал лидером Российской Восточной Окраины. При этом учёный попытался отделить «зёрна» от «плевел», показав, что было реальным, а что — исключительно пиаром этого режима.

Эти доклады ещё раз подчеркнули, что, несмотря на то, что со времени создания ДВР прошло 100 лет, процесс изучения истории этого демократического «буфера» ещё далёк от завершения.

https://zabrab75.ru/articles/politika/kommunisty-pytayutsya-destabilizirovat-situacziyu-v-regione/19/11/2020 в 13:00

Коммунисты пытаются дестабилизировать ситуацию в регионе

7 ноября по итогу своей отчетно-выборной конференции, прошедшей на 103 годовщину октябрьского переворота, они приняли решение о «свержении правительства» О том, что по этому поводу думают в обществе и органах власти читайте в «Забайкальском рабочем».

<...> Напомнили о существовании

Намерение читинского отделения КПРФ отстранить Александра Осипова от должности губернатора края — это попытка коммунистов напомнить о своём существовании. При этом их действия не несут никакой конкретики. Таким мнением с «Забайкальским рабочим» поделился заведующий кафедрой политологии профессор Забайкальского государственного университета Дмитрий Крылов.

— Коммунисты сделали своё заявление на ровном месте. Никакой конкретики в их действиях нет. Да это им и не нужно. Главная их цель — привлечь к себе внимание, подтянуть к себе какие-то ресурсы. Таким образом они хотят напомнить о своём существовании. При этом, мне кажется, что инициатива пойти на такой шаг, исходила от их однопартийцев сверху, — поделился Крылов.

Он уверен, что дальнейших действий со стороны коммунистов не последует.

«Аргументы и факты – Забайкалье» № 47 от 18 – 24 ноября 2020 года «Почему озера ждут помощи?»

В материале профессор ЗабГУ Олег Корсун комментирует проблему высыхания Торейских озер.

«Наш дом – Забайкалье» (приложение к газете «Азия-Экспресс») № 10 от 10 ноября 2020 года

«Как идея стала реальностью»

Статья об истории «Ассамблеи народов Забайкалья», у истоков создания которой стоял профессор ЗабГУ Михаил Константинов.

«Читинское обозрение» № 47 от 18 ноября 2020 года

«В новых условиях»

Материал о прошедшей 3 ноября конференции «ДВР и завершающий этап Гражданской войны в Сибири и на Дальнем Востоке», одним из организаторов которой был ЗабГУ.

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания историко-филологического факультета $3 a \delta \Gamma Y$.

Рассылка по внешним СМИ:

- 12 ноября «Забайкальцы впервые напишут экологический диктант, организатором которого в Забайкальском крае выступает ЗабГУ» (Анонс)
- 13 ноября «Забайкальцы напишут первый в России социологический диктант, организатором которого в Забайкальском крае выступает ЗабГУ» (Анонс)
- 18 ноября «ЗабГУ приглашает забайкальских школьников на олимпиаду по программированию» (Анонс)

Работа Медиакластера ЗабГУ:

Подготовка видеоприветствия участникам Всероссийского этапа чемпионата WorldSkills